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                                                        OCIEPLENIA ŚCIAN ZEWNĘTRZNYCH 
ST-05 

 

1.0. Wstęp 

1.1. Przedmiot Specyfikacji 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru ocieplenia 

ścian zewnętrznych Termomodernizacja w zakresie ścian i stropów budynku wraz z kolorystyk ą 

elewacji ul.Spytki z Melsztyna 1a 33-100Tarnów dz.nr  25/147 obr.297  systemami izolacji cieplnej, 

pokrytymi cienkowarstwowymi, strukturalnymi wyprawami tynkarskimi wykonanymi metodą bezspoinową . 

 

1.2. Zakres Zastosowania Specyfikacji Technicznej 

 Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 

realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres Robót Obj ętych Specyfikacj ą 

 Roboty, których dotyczy ST obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 

ociepleń ścian zewnętrznych. Można stosować inne rodzaje powłok o parametrach technicznych nie gorszych niż 

przyjęta przykładowo. 

 Zakres rzeczowy obejmuje wykonanie czynności przygotowawczych oraz wykonanie ociepleń ścian 

zewnętrznych, pokrytymi cienkowarstwowymi wyprawami tynkarskimi wykonanymi metodą bezspoinową.  

1.4. Określenia podstawowe 

 Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i określeniami 

podanymi w „Wymaganiach ogólnych”. 

1.5. Ogólne Wymagania Dotycz ące Robót 

               Wykonawca robót odpowiedzialny jest za jakość ich wykonania oraz za zgodność z Dokumentacją 

Projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w „Wymaganiach 

ogólnych”. 

2.0. Materiały 

                  Do robót tynkowych należy stosować wyroby budowlane dopuszczone do powszechnego stosowania. 

Suche mieszanki tynkarskie przygotowane fabrycznie powinny odpowiadać wymaganiom  polskiej normy  lub 

aprobat technicznych. 

Masy tynkarskie do wypraw pocienionych, z reguły wytwarzane z fabrycznie przygotowanych mieszanek 

tynkarskich, powinny odpowiadać wymaganiom polskiej normy  lub aprobat technicznych. 

 Podstawowymi składnikami systemu ociepleń są: 

- masa lub zaprawa klejąca do przyklejania płyt termoizolacyjnych, 

- płyty termoizolacyjne – najczęściej stosowane : styropian EPS 70 040 Fasada lub EPS 80 036 Fasada 

oraz wełna mineralna lamelowa pod bezpośrednie wyprawy tynkarskie, 

- łączniki mechaniczne do mocowania materiałów termoizolacyjnych, 

- masa lub zaprawa klejowo-szpachlowa do zatapiania siatki zbrojącej, 

- siatka zbrojąca, 

- środek gruntujący tworzący powłokę pośrednią – opcjonalnie, zależnie od systemu, 

- masa lub zaprawa tynkarska o zróżnicowanej fakturze, 

- elementy uzupełniające, np. listwy cokołowe, profile narożnikowe, listwy kapinosowe itp. 
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3.0. Sprzęt 

 Roboty wykonywać przy użyciu sprzętu zgodnego z instrukcją Producenta wyrobu  

lub przy pomocy innego sprzętu zaakceptowanego przez Inspektora Nadzoru. 

4.0. Transport 

 Materiały należy przewozić środkami transportowymi w opakowaniach Producenta i zgodnie z jego 

zaleceniami. Przewozić i przechowywać w suchym pomieszczeniu w temperaturze dodatniej. W pojemnikach 

oryginalnie zamkniętych można przechowywać do daty ważności na opakowaniu. 

5.0. Wykonanie Robót 

 

5.1. Uwagi Ogólne 

Wykonawca prowadzący roboty ociepleniowe podlega przepisom prawa budowlanego. 

Roboty ociepleniowe mogą być prowadzone jako roboty samoistne – termorenowacja ścian istniejących 

budynków lub jako roboty towarzyszące robotom budowlanym – ocieplenie ścian budynków nowowznoszonych. 

 W przypadku prowadzenia robót ociepleniowych na obiektach nowowznoszonych należy zapewnić ścisłą 

koordynację z wykonawcami innych robót. 

Rozpoczęcie robót ociepleniowych może nastąpić dopiero jeżeli: 

- roboty dachowe, demontaż i montaż okien, izolacje i podłoża pod posadzki balkonów lub tarasów 

zostaną zakończone i odebrane, 

- wszelkie nie przeznaczone do ostatecznego pokrycia powierzchnie jak: szkło, okładziny i elementy 

drewniane, elementy metalowe, podokienniki, okładziny kamienne, glazura itp., zostaną odpowiednio 

zabezpieczone i osłonięte, 

- widoczne zawilgocone miejsca w podłożu ulegną wyschnięciu (roboty wewnętrzne „mokre” powinny być 

wykonane z odpowiednim wyprzedzeniem lub tak zorganizowane, aby nie powodować nadmiernego 

wzrostu ilości wilgoci w ocieplanych ścianach zewnętrznych), 

- na powierzchniach poziomych na ogniomurach, attykach, gzymsach i innych zostaną wykonane 

odpowiednie obróbki  zapewniające odprowadzenie wody opadowej poza lico elewacji wykończonej 

ociepleniem, 

- zostanie jasno określony sposób zakończenia ocieplenia i jego połączenia z innymi elementami 

budynku, 

- przejścia instalacji lub innych elementów budynku przez płaszczyzny ocieplane zostaną rozmieszczone i 

opracowane w sposób zapewniający całkowitą i trwałą szczelność. 

 

Przy termorenowacji ścian istniejących budynków, przed przystąpieniem do prac ociepleniowych muszą 

zostać usunięte przyczyny zawilgocenia lub zasolenia podłoża i należy wyeliminować ich szkodliwy wpływ na 

podłoże. Wykonywanie ocieplenia powinno odbywać się zgodnie z dokumentacją robót ociepleniowych. Wszelkie 

odstępstwa od dokumentacji winny posiadać pozytywne uzgodnienia nadzoru autorskiego, zaś w przypadku robót 

wymagających pozwolenia na budowę muszą być potwierdzone wpisem do dziennika budowy. 

Proces wykonawczy robót ociepleniowych w przypadku robót wymagających pozwolenia na budowę musi być 

rejestrowany w dzienniku budowy. 

Przy wykonywaniu prac ociepleniowych należy bezwzględnie przestrzegać reżimu technologicznego a w 

szczególności: 

- należy stosować wyłącznie „systemy zamknięte”. Niedopuszczalne jest mieszanie elementów i 

komponentów pochodzących z różnych systemów gdyż grozi to powstaniem szkód i powoduje utratę 

gwarancji producenta; 
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- wszelkie materiały wchodzące w skład systemu ociepleniowego muszą być stosowane zgodnie  z 

przeznaczeniem i instrukcjami technicznymi produktów; 

- w czasie wykonywania robót i w fazie wysychania temperatura otoczenia i podłoża nie powinna być 

niższa niż +5°C, a w przypadku materiałów krzemianowych (silikatowych) nie powinna być niższa niż 

+8°C; zapewnia to odpowiednie warunki wiązania; 

- podczas wykonywania robót i w fazie wiązania materiały należy chronić przed niekorzystnymi warunkami 

atmosferycznymi (deszcz, silne nasłonecznienie, silny wiatr); zagrożone płaszczyzny odpowiednio 

zabezpieczyć; 

- rusztowania ustawiać z wystarczająco dużym odstępem od powierzchni ścian dla zapewnienia 

odpowiedniej przestrzeni roboczej. Ustawione rusztowanie wymaga odbioru technicznego. 

5.2. Podło ża 

Podłoże powinno być stabilne, nośne, suche, czyste i pozbawione elementów zmniejszających przyczepność 

materiałów mocujących warstwę izolacji termicznej (np. kurz, pył, oleje szalunkowe itp.). Podłoże nie może być 

wykonane lub zawierać materiału, którego wejście w reakcję chemiczną z dowolnym składnikiem zestawu (np. w 

wyniku kontaktu gips / cement). Nie dopuszczalne jest wyrównanie podłoża poprzez stosowanie lokalnych „ 

podklejek” z płyt termoizolacyjnych. 

Zakłada się, że nowe i nieotynkowane ściany wykonane według uznanych i sprawdzonych technologii, nadają się 

do przyklejania płyt termoizolacyjnych bez żadnych czynności przygotowawczych, jednak wykonawca robót 

zawsze powinien potwierdzić przydatność podłoża do prowadzenia prac.  

W szczególnych przypadkach wymagana jest kontrola przydatności podłoża pod kątem przyklejania płyt 

termoizolacyjnych i przyjęcia właściwych kroków zapewniających polepszenie przyczepności masy lub zaprawy 

klejowej do podłoża. 

 

METODY OCENY PODŁOŻA 

Ogólnymi obowiązującymi metodami oceny przydatności podłoża pod stosowanie bezspoinowych systemów 

ocieplenia ścian zewnętrznych są: 

- PRÓBA ODPORNOŚCI NA ŚCIERANIE –Otwartą dłonią lub przy pomocy czarnej i twardej tkaniny cenić 

stopień zakurzenia, piaszczenia lub pozostałości wykwitów na podłożu. 

- PRÓBA ODPORNOŚCI NA SKROBANIE LUB ZADRAPANIE – Stosując metodę siatki nacięć lub 

posługując się twardym i ostrym rylcem ocenić zwartość i nośnośc podłoża oraz stopień przyczepności 

istniejących powłok. 

- PRÓBA ZWILŻANIA – Szczotką, pędzlem lub przy pomocy spryskiwacza określić stopień chłonności 

podłoża. 

- TEST RÓWNOŚCI I GŁADKOŚCI – Posługując się łatą (zwykle 2m), pionem i poziomicą określić 

odchyłki ściany od płaszczyzny i sprawdzić jej odchylenie od pionu, a następnie porównać otrzymane 

wyniki z wymaganiami odpowiednich norm (dotyczących np. konstrukcji murowych, tynków 

zewnętrznych, itp.) 

Powyższe próby należy przeprowadzić w kilku miejscach na podłożu, aby uzyskane wyniki były w pełni 

miarodajne i obiektywne dla całego obiektu. 
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PRZYGOTOWANIE PODŁOŻA 

Podłoża z cegieł i elementów murowych 

Podłoże Wymagane czynności przygotowawcze 

Rodzaj Stan 

Mury wykonane z 

elementów: 

- ceramicznych 

- betonowych 

- z gazobetonu 

- betonowych z 

warstwą 

fakturową 

kurz, pył Oczyścić za pomocą miękkiej szczotki, sprężonego 

powietrza, ewentualnie zmyć wodą pod ciśnieniem 3) 

i pozostawić do wyschnięcia 

luźne resztki lub wylewki 

zaprawy ze spoin 

Skuć i oczyścić 

nierówności, defekty 1)  

i ubytki 

Skuć lub ewentualnie wyrównać zaprawą tynkarską 

lub wyrównawczą z ewentualnie wymaganymi dla 

użytych zapraw materiałami podkładowymi i z 

zachowaniem okresów karencji 

wilgoć 2) Pozostawić do wyschnięcia 

wykwity 2)  Oczyścić na sucho za pomocą szczotki lub zmyć 

odpowiednio przygotowanym roztworem 

luźne i nienośne elementy 

elewacji 

Wykuć, wymienić, ewentualnie uzupełnić materiałem 

murarskim z zachowaniem wymaganych okresów 

karencji 

brud, sadza, tłuszcz Zmyć wodą pod ciśnieniem 3) z ewentualnym 

dodatkiem detergentów lub specjalnych środków 

czyszczących, spłukać czystą wodą i pozostawić do 

wyschnięcia 

1) odchyłki powyżej 1cm sprawdzić zgodnie z testem równości i gładkości 

2) wyeliminować przyczyny ewentualnego podciągania kapilarnego 

3) stosować ciśnienie max 200 barów 

 

 

Podłoża z betonu 

Podłoże Wymagane czynności przygotowawcze 

Rodzaj Stan 

Ściany wykonane z : 

- betonu towarowego i 

wykonanego na 

budowie 

- prefabrykowan

ych 

elementów 

betonowych 

- elementów 

betonowych z 

warstwą 

fakturową 

 

kurz, pył Oczyścić za pomocą miękkiej szczotki, sprężonego 

powietrza, ewentualnie zmyć wodą pod ciśnieniem 3)  

i pozostawić do wyschnięcia 

luźne resztki lub wylewki 

zaprawy ze spoin 

Skuć i oczyścić 

nierówności, defekty 1)  

i ubytki 

Skuć, zfrezować lub zeszlifować,  ewentualnie 

wyrównać zaprawą tynkarską lub wyrównawczą z 

ewentualnie wymaganymi dla użytych zapraw 

materiałami podkładowymi i z zachowaniem okresów 

karencji 

wilgoć 2) Pozostawić do wyschnięcia 

wykwity 2)  Oczyścić na sucho za pomocą szczotki lub zmyć 

odpowiednio przygotowanym roztworem 
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luźne i nienośne elementy 

elewacji 

Wykuć, wymienić, ewentualnie uzupełnić materiałem 

murarskim lub zaprawą do betonów z ewentualnie 

wymaganymi dla użytych zapraw materiałami 

podkładowymi i  z zachowaniem wymaganych 

okresów karencji 

brud, sadza, tłuszcz 

 

 

Zmyć wodą pod ciśnieniem 3) z ewentualnym 

dodatkiem detergentów lub specjalnych środków 

czyszczących, spłukać czystą wodą i pozostawić do 

wyschnięcia 

warstwy mleczka 

cementowego 

Zeszlifować lub oczyścić przez szczotkowanie i 

odpylić sprężonym powietrzem, ewentualnie zmyć 

wodą pod ciśnieniem 3) i pozostawić do wyschnięcia 

resztki szalunkowych 

substancji antyadhezyjnych  

Zmyć wodą pod ciśnieniem 3) z ewentualnym 

dodatkiem detergentów lub specjalnych środków 

czyszczących, spłukać czystą wodą i pozostawić do 

wyschnięcia 

1) odchyłki powyżej 1cm sprawdzić zgodnie z testem równości i gładkości 

2) wyeliminować przyczyny ewentualnego podciągania kapilarnego 

3) stosować ciśnienie max 200 barów 

Podłoża pokryte tynkami i farbami mineralnymi 

Podłoże Wymagane czynności przygotowawcze 

Rodzaj Stan 

Powłoki z farb 

mineralnych i 

wapiennych 

kurz, pył, kredowanie Oczyścić za pomocą szczotkowania 4), sprężonego 

powietrza, ewentualnie zmyć wodą pod ciśnieniem 3) i 

pozostawić do wyschnięcia 

brud, sadza, tłuszcz Zmyć wodą pod ciśnieniem 3) z ewentualnym 

dodatkiem detergentów lub specjalnych środków 

czyszczących, spłukać czystą wodą i pozostawić do 

wyschnięcia 

złuszczenia, odpryski, 

odwarstwienia 

Usunąć  za pomocą szczotkowania 4) i  sprężonego 

powietrza, ewentualnie zmyć wodą pod ciśnieniem 3) i 

pozostawić do wyschnięcia 

Mineralne tynki 

podkładowe 

 i nawierzchniowe 

kurz, pył, kredowanie Oczyścić za pomocą szczotkowania 4), sprężonego 

powietrza, ewentualnie zmyć wodą pod ciśnieniem 3) i 

pozostawić do wyschnięcia 

brud, sadza, tłuszcz Zmyć wodą pod ciśnieniem 3) z ewentualnym 

dodatkiem detergentów lub specjalnych środków 

czyszczących, spłukać czystą wodą i pozostawić do 

wyschnięcia 

miejsca luźne, głuche, 

odspojone 

Skuć i oczyścić za pomocą szczotkowania 4), 

ewentualnie zmyć wodą pod ciśnieniem 3) i 

pozostawić do wyschnięcia 
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nierówności, defekty 1)  

i ubytki 

Skuć lub ewentualnie wyrównać zaprawą tynkarską 

lub wyrównawczą z ewentualnie wymaganymi dla 

użytych zapraw materiałami podkładowymi i z 

zachowaniem okresów karencji 

wilgoć 2) Pozostawić do wyschnięcia 

wykwity 2)  Oczyścić na sucho za pomocą szczotki lub zmyć 

odpowiednio przygotowanym roztworem 

1) odchyłki powyżej 1cm sprawdzić zgodnie z testem równości i gładkości 

2) wyeliminować przyczyny ewentualnego podciągania kapilarnego 

3) stosować ciśnienie max 200 barów 

4) stosowanie środków gruntujących wgłębnych i wzmacniających podłoże jest niewystarczające 

Podłoża pokryte tynkami i farbami wiązanymi organicznie 

Podłoże Wymagane czynności przygotowawcze 

Rodzaj Stan 

Powłoki z farb i tynków 

dyspersyjnych 

złuszczenia, odpryski, 

odwarstwienia 

Usunąć  mechanicznie (zdzieranie, skrobanie) lub 

przy pomocy odpowiednich środków chemicznych 

(ługowanie), spłukać czystą wodą lub wodą  pod 

ciśnieniem 1) i pozostawić do wyschnięcia 2) 

powłoki zwarte, mocne i 

dobrze przylegające 

Zmyć czystą bieżącą wodą z ewentualnym dodatkiem 

detergentów lub specjalnych środków czyszczących i 

ponownym spłukaniem  czystą wodą i pozostawić do 

wyschnięcia, można stosować dyspersyjne masy 

klejowe 

1) na zwartych i mocnych podłożach pod powłokami dyspersyjnymi stosować ciśnienie max 200 barów, przy 

renowacji lub naprawach ocieplenia wykonać wcześniej próbę, jednak w żadnym przypadku nie należy 

przekraczać 40 barów 

2) stosownie środków gruntujących wgłębnych i wzmacniających podłoże jest niewystarczające 

 

5.3. Przyklejanie Płyt Termoizolacyjnych 

 

Do klejenia  izolacji termicznej, w przypadku typowych podłoży budowlanych, używa się fabrycznie 

przygotowanych zapraw klejowych na bazie cementu z dodatkiem polimeru redyspergowalnego, gotowych do 

użycia po wymieszaniu na budowie z wodą lub dyspersyjne masy klejowe, dające po wymieszaniu z cementem 

zaprawę klejową. Do zastosowań specjalnych możliwe jest  również użycie odpowiednich mas klejowych do 

przyklejania płyt i wykonywania warstw izolacji przeciwwilgociowych poniżej poziomu terenu. Zaprawę klejową 

należy przygotować według zaleceń producenta (instrukcje i karty techniczne). 

Nakładanie kleju wykonuje się metodami : 

- metoda obwodowo – punktowa – metoda najpopularniejsza, zwana również metodą „ramki i placków”), 

stosowana w przypadku nierówności podłoża do 10 mm. 

- metoda grzebieniowa – najkorzystniejsza, ale możliwa do stosowania wyłącznie na  równych  podłożach 

. Zaprawę nakłada się na całą powierzchnię płyty terrmoizolacyjnej przy użyciu pacy zębatej (zęby ok. 

10 x 10 mm). 

Zaprawę klejową nanosi się jedynie na powierzchnię płyt izolacyjnych, nigdy na podłoże. 

Ze względu na hydrofobowość wełna mineralna wymaga wstępnego szpachlowania („gruntowania” klejem). Nie 

dotyczy to wełny powlekanej fabrycznie. 
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Lamelowe płyty wełny mineralnej należy przyklejać całopowierzchniowo metodą grzebieniową. 

Płyty należy układać od dołu do góry rozmieszczając pasami poziomymi, z przewiązaniem na narożach „na 

mijankę” (minięcie krawędzi pionowych min. 15cm). Nie dotyczy to wyklejania ościeży otworów. 

 

5.4. Mocowanie Płyt Termoizolacyjnych Przy Pomocy Ł ączników Mechanicznych 

 

Ilość, rodzaj i długość łączników mechanicznych winna być szczegółowo określona w dokumentacji 

technicznej. 

Rodzaj łączników zależny jest od rodzaju podłoża, w którym łączniki te mają być osadzone oraz zastosowanego 

materiału termoizolacyjnego.  

Do mocowania płyt styropianowych możliwe jest stosowanie łączników z trzpieniem tworzywowym lub 

stalowym a w przypadku wełny mineralnej – wyłącznie z trzpieniem stalowym. Do mocowania izolacji cieplnych z 

wełny lamelowej należy stosować łączniki mechaniczne ze specjalnymi talerzykami rozkładającymi naprężenia. 

W przypadku podłoży gazobetonowych i z pustaków ceramicznych o poprzecznym układzie komór powietrznych 

należy zachować szczególną ostrożność przy doborze łączników i stosować łączniki przeznaczone do tego 

rodzaju podłoża (posiadające dopuszczenie do stosowania). 

W przypadku podłoży o wątpliwej nośności, w szczególności zbudowanych z materiałów szczelinowych zalecane 

jest wykonanie prób wyrywania łączników. 

Łączniki mechaniczne należy osadzać po stwardnieniu kleju. 

Istniejący tynk należy traktować jako nienośne podłoże, dlatego wymaganą głębokość kotwienia 

łączników należy liczyć od poziomu właściwej, nośnej ściany. 

 

5.5. Wykonanie Warstwy Zbrojnej  

Warstwę zbrojoną wykonuje się najwcześniej po upływie 24 godzin od montażu płyt termoizolacyjnych. 

Po tym czasie nakłada się na płyty termoizolacyjne zaprawę lub masę klejącą i rozprowadza się ją  równomiernie. 

Na tak przygotowanej warstwie natychmiast rozkłada się siatkę zbrojącą. Siatka zbrojąca powinna być 

niewidoczna i całkowicie zatopiona w warstwie materiału klejącego. 

 

5.6. Wyprawa Zewn ętrzna 

 

 W niektórych systemach zalecane jest uprzednie naniesienie  techniką malarską podkładu tynkarskiego. 

Wierzchnią wyprawę tynkarską należy nakładać po nakładać po dokładnym wyschnięciu warstwy zbrojonej, nie 

wcześniej jednak niż po 48 godzinach. 

Wyprawy  tynkarskie mogą posiadać różne faktury  zgodnie z kartami technicznymi i próbkami producenta. Ze 

względu na rozszerzalność termiczną, gładkie faktury powierzchni tynków w systemach ociepleń nie są 

wskazane. Wyprawy tynkarskie gładkie (o uziarnieniu do 1 mm) można stosować jako tynki uzupełniające na 

małych powierzchniach nie podlegających ociepleniu np. wnętrza ekranów balkonowych.  

Malowanie elewacji (o ile występuje) należy wykonywać na tynkach dobrze wyschniętych. Malowanie tynków 

mineralnych farbami fasadowymi rekomendowanymi i dopuszczonymi przez producenta systemu jest zalecane. 

W wyniku malowania tynku mineralnego zmniejsza się znacząco jego chłonność wilgoci oraz zdolność tynków do 

zabrudzeń. 
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6.0. Kontrola Jako ści Wykonania Robót 

 

KONTROLA PODŁOŻA 

Sprawdzeniu i ocenie podlegają: 

- wygląd powierzchni podłoża, z którego można wywnioskować o jego stopniu zabrudzenia, zniszczenia, 

stabilności, równości powierzchni, zawilgocenia i chłonności. W przypadkach wątpliwych konieczne jest 

wykonanie testu nośności podłoża przeprowadzonego wg zaleceń dostawcy systemu ocieplenia, 

- odchyłki geometryczne podłoża. 

 

 

KONTROLA DOSTARCZANYCH NA BUDOWĘ SKŁADNIKÓW SYSTEMU OCIEPLENIA 

Kontrola ta polega na sprawdzeniu zgodności dokumentów dopuszczających poszczególne wyroby do obrotu z 

dokumentem odniesienia. Sprawdzeniu powinna podlegać prawidłowość oznakowania poszczególnych 

materiałów. Po stwierdzeniu formalnej przydatności wyrobów, należy dokonać sprawdzenia zgodności 

asortymentowej, jakościowej i ilościowej. 

 

KONTROLA MIĘDZYOPERACYJNA powinna obejmować prawidłowość: 

- przygotowanie podłoża (oczyszczenie, zmycie, uzupełnienie ubytków, wzmocnienie, wyrównanie - w 

zakresie koniecznym) 

- przyklejenia płyt termoizolacyjnych, 

- osadzenia łączników mechanicznych, 

- wykonania warstwy zbrojonej, 

- wykonania (ewentualnego) gruntowania, 

- wykonania obróbek blacharskich, 

- zamocowania profili, wykonania wyprawy tynkarskiej, 

- wykonania (ewentualnego) malowania. 

 

KONTROLA PRZYGOTOWANIA PODŁOŻA polega na sprawdzeniu czy podłoże zostało oczyszczone, zmyte, 

wyrównane, wzmocnione, czy dokonano uzupełnienia ubytków w zakresie koniecznym. 

 

KONTROLA PRZYKLEJENIA PŁYT TERMOIZOLACYJNYCH polega na sprawdzeniu: równości i ciągłości 

powierzchni, układu i szerokości spoin. 

 

KONTROLA OSADZENIA ŁĄCZNIKÓW MECHANICZNYCH polega na sprawdzeniu liczby i rozmieszczenia 

łączników mechanicznych. W przypadku podłoży o wątpliwej nośności, w szczególności zbudowanych z 

materiałów szczelinowych zalecane jest wykonanie prób wyrywania łączników. 

 

KONTROLA WYKONANIA WARSTWY ZBROJONEJ polega na : sprawdzeniu prawidłowości zatopienia siatki 

zbrojącej w masie klejącej, wielkości zakładów siatki zbrojącej, grubości warstwy zbrojonej, równości, 

przestrzegania czasu i warunków twardnienia warstwy zbrojonej przed przystąpieniem do dalszych prac. Kontroli 

podlega również prawidłowość wykonania obrobienia miejsc newralgicznych elewacji (naroży zewnętrznych, 

ościeży i naroży otworów, dylatacji, podokienników, kapinosów itp.). Sprawdzenie równości warstwy zbrojonej jak 

w przypadku warstwy tynkarskiej. 
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KONTROLA WYKONANIA (EWENTUALNEGO) GRUNTOWANIA polega na sprawdzeniu ciągłości wykonania 

warstwy gruntowej i jej skuteczności. 

 

KONTROLA WYKONANIA OBRÓBEK BLACHARSKICH polega na: sprawdzeniu zamocowania, spadków i 

zabezpieczenia blacharki przed negatywnym wpływem dalszych procesów (foliowanie) oraz wysunięcia poza 

projektowaną płaszczyznę ściany. 

 

KONTROLA WYKONANIA WYPRAWY TYNKARSKIEJ polega na sprawdzeniu ciągłości, równości i nadania 

właściwej zgodnej z projektem struktury. Wymagania co do równości powinny być zawarte w umowie pomiędzy 

wykonawcą a inwestorem. Jeśli w umowie nie ma sprecyzowanych wytycznych co do równości powierzchni oraz 

krawędzi należy przyjąć: 

- odchylenie powierzchni od płaszczyzny nie powinno być większe niż 3mm i w liczbie nie większej niż 3 

na całej długości łaty kontrolnej (łata długości 2,0m), 

- odchylenia krawędzi od kierunku pionowego nie powinno być większe niż 2mm na 1m i nie więcej niż 

30mm na całej wysokości budynku, 

- dopuszczalne odchylenia od pionu powierzchni i krawędzi zewnętrznych na całej wysokości kondygnacji 

– 10mm, 

- dopuszczalne odchylenie powierzchni nie większe niż 30mm na całej wysokości budynku, 

- odchylenie promieni krzywizny powierzchni faset, wnęk itp. od projektowanego promienia nie powinny 

być większe niż 7mm. 

 

KONTROLA WYKONANIA (EWENTUALNEGO) MALOWANIA polega na sprawdzeniu ciągłości, jednolitości 

faktury i barwy, braku miejscowych wypukłości i wklęsłości, oraz widocznych napraw i zaprawek. 

 

OCENA WYGLĄDU ZEWNĘTRZNEGO polega na wizualnej ocenie wykończonej powierzchni ocieplenia. 

Powinna ona charakteryzować się jednorodnością i niezmiennością barwy i faktury oraz brakiem miejscowych 

wypukłości i wklęsłości stwierdzanymi wzrokowo przy świetle rozproszonym z odległości >3 m. Nie dopuszcza się 

oceny tynku w świetle smugowym lub ukierunkowanym, zwłaszcza równolegle lub stycznie do ocenianej 

powierzchni. Dopuszczalne odchylenie wykończonego lica systemu od płaszczyzny (powierzchni), pionu i 

poziomu powinno być zgodne z ogólnymi warunkami odbioru technicznego robót budowlanych lub z warunkami 

szczegółowymi zawartymi w umowie. 

  

7.0. Obmiar Robót     

 

 Obmiar robót zgodnie z wymaganiami ogólnymi. 

Jednostką miary jest 1 m2 powierzchni ocieplanej. Do płatności przyjmuje się ilość m2 wykonanej i odebranej 

powierzchni. 

 

8.0. Odbiór Robót 

 

 Odbiór robót zgodnie z wymaganiami ogólnymi. 

Odbiory należy przeprowadzać dla każdej warstwy osobno, przy czym sporządza się jeden protokół odbioru 

izolacji po wykonaniu wyprawy tynkarskiej (ewentualnie powłoki malarskiej). W protokole odbioru należy 

odnotować fakt dokonywania poprawek, określając ich rodzaj i miejsce. Podstawą do odbioru robót 

ociepleniowych są badania obejmujące: 
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- sprawdzenie zgodności z Dokumentacją Projektową, 

- sprawdzenie materiałów, 

- sprawdzenie podłoża, 

- sprawdzenie warunków prowadzenia robót, 

- sprawdzenie prawidłowości wykonanych robót. 

 

Do odbioru robót Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć: 

- protokoły badań kontrolnych lub zaświadczenie jakości materiałów, 

- protokoły odbiorów częściowych, 

- zapisy w Dzienniku Budowy. 

 

9.0. Podstawa Płatno ści 

 

 Podstawa  płatności za roboty zgodnie z wymaganiami ogólnymi. 

Cena jednostkowa uwzględnia dostarczenie materiałów, przygotowanie (w tym wyrównanie) i oczyszczenie 

pokrywanej powierzchni, ułożenie poszczególnych warstw zgodnie z niniejszą ST i Dokumentacją Projektową. 

Cena uwzględnia również zakłady, odpady i ubytki materiałowe oraz oczyszczenie miejsca pracy. 

Jednostką miary jest 1 m2 ocieplonej powierzchni. Do płatności przyjmuje się ilość m2 wykonanej i odebranej 

powierzchni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


